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На  8 май 2019 г. Централната библиотека на БАН беше домакин на специализираното 
изложение „Библиосвят 2019“, организирано от Българския информационен консорциум. 
На събитието взеха участие редица български и чуждестранни издателства и търговски 
партньори, които представиха своите продукти и услуги на 8 изложбени щанда във фоайето 
на централната сграда на БАН – Консорциум ABE-IPS в България: JSTOR, APS и Mc-
Graw-Hill, „Логистични системи“ ООД, IOP Publishing, издателска група Thieme, EBSCO 
International Services, Central and Eastern European Online Library (CEEOL), „Национални 
архиви“, Emerald Publishing, Edward Elgar Publishing, OCLC, Oxford University Press и Wi-
ley. Участниците и гостите на изложението имаха възможността да се запознаят подробно 
от първа ръка с предлаганите на българските библиотеки и специалисти бази данни, 
информационни ресурси и услуги благодарение на презентациите, които компаниите 
представиха в зала „Проф. Марин Дринов“.
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На 13 май 2019 г. в Софийската градска художествена галерия тържествено беше 
открита ХIV Национална библиотечна седмица. Сред официалните гости бяха г-н 
Артур Шелекенс – директор на Асоциацията на обществените библиотеки в Кралство 
Нидерландия, г-жа Деница Сачева – заместник-министър на науката и образованието 
и народният представител г-жа Емилия Милкова. На събието бяха връчени годишните 
библиотечни награди на Българската библиотечно-информационна асоциация за 2018 г. В 
категория „Подкрепа за библиотеките 2018“ беше удостоено издателство „Захарий Стоянов“ 
с директор член-кореспондент Иван Гранитски, номиниран от Централната библиотека на 
БАН. Наградата получи главният редактор на издателството г-н Тодор Коруев.

На 15 май 2019 г. Фондация НАБИС и 
Университетската библиотека „Св. Климент 
Охридски“ откриха изложбата „Кирилица“, 
която се провежда в рамките на европейския 
проект WeAre#EuropeForCulture – част от 
Европейската година на културното нас лед-
ство 2018. Дигиталната фотографска из лож-
ба е виртуална интерактивна инсталация, 
коя то проследява честването на празника на 
бук вите през различни периоди от историята 
на България.
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На 17 май 2019 г. Централната библиотека на БАН 
откри изложба по случай 220-годишнината от 
рождението на Александър Сергеевич Пушкин 
(26.05.1799–29.01.1837), руски поет, драматург, 
литературен критик, историк, публицист и 
белетрист, основоположник на руския реализъм 
в литературата и една от най-влиятелните 
литературни фигури от началото на ХIХ век.

На 21 май 2019 г. в Центъра за об-
ра зование и култура „Илиев“ бе ше 
про ведена Десетата годишна сре ща 
на асоциираните членове на фон
да ция „Национална академична 
библиотечноинформационна сис те
ма“. Представителите на Централната 
биб лиотека на БАН бяха директорът д-р 
Сил вия Найденова, Татяна Стоянова и 
Цве танка Христова.
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На  21 май 2019 г. пред колеги, гости и журналисти Централната библиотека на БАН 
представи официално двете най-нови ценни дарения, които постъпиха във фондовете 
ѝ в края на миналата година – личната библиотека на на българската етноложка доц. 
Ася Попова (1934–2018) и книги от издателство „Захарий Стоянов“. Проявата е част 
от програмата за честването на 150-годишнината на БАН, която се отбелязва през тази 
година. Събитието беше открито от директора д-р Силвия Найденова, която в своето слово 
подчерта, че библиотеката е създадена и развита именно благодарение на книгодаренията 
и тази благородна българска традиция е намерила продължение с предоставянето на тези 
колекции. За своя жест благодарности и грамоти получиха племенникът на Ася Попова 
доц. д-р Тодор Попов и издателство „Захарий Стоянов“. Всички гости и заинтересувани 
лица имаха възможността да разгледат отблизо в специално подредена изложба някои 
от най-интересните и ценни книги от двете дарения, които в най-скоро време ще бъдат 
достъпни за ползване от читателите. За Ася Попова и нейната библиотека говори доц. д-р 
Петко Христов, директор на Института за етнология и фолклористика с етнографски музей 
към БАН, а дарението на книгите от издателство „Захарий Стоянов“ беше представено от 
главния редактор г-н Тодор Коруев. Проф. Иван Маразов изтъкна значението на научната 
дейност на Ася Попова, подчерта ценността на библиотечната ѝ сбирка и предложи да се 
проведе научна конференция в нейна чест. В събитието взе участие и проф. д.и.н. Лизбет 
Любенова, директор на Научния архив на БАН, която официално прие от Централната 
библиотека специализирани научни материали и архиви, открити сред материалите от 
дарената библиотека. Присъстващите бяха запознати по-подробно с личността на Ася 
Попова благодарение на представянето, направено от нейния племенник доц. д-р Тодор 
Попов, нейната възпитаничка Миладина Монова, съратничката ѝ Мая Чебуракова, които 
са я познавали отблизо.
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На 23 май 2019 г. Българската академия 
на науките отбеляза Деня на българската 
прос вета и култура и на славянската 
пис меност с тържествено събрание и 
изложба. Акад. Дамян Дамянов, кой то 
откри тържеството, изтъкна, че Бъл-
гарското книжовно дружество и Бъл-
гарската православна църква са пър вите 
две национални институции, поставили 
на чалото на честването на 24 май. 
Председателят на Българската академия 
на науките акад. Юлиан Ревалски отбеляза 
в приветствието си, че в деветнадесетата 
го дина от новото хилядолетие се на-
вър шват 1150 години от Успението на 
Св. Константин Кирил Философ и при-
пом ни различните инициативи по този 
по вод, сред които е международната 
кон ференция „Нему да бъде слава, чест 
и почит. 1150 г. от кончината на Св. Кон-
стан тин Кирил Философ“. През 2019 г. 

се навършват 150 години от създаването на Българската академия на науките – първата 
научна организация, създала специална институция за изследване на делото на Солунските 
братя, която е призната за световно средище на кирилометодиевистиката. Доц. Ана 
Стойкова  от Института за литература на БАН изнесе академично слово на тема „Култът 
към Кирил и Методий през българското Средновековие: идеологически трансформации“. 
Беше открита изложба „Кирило-Методиевската идея в православното християнство“, 
организирана от Кирило-Методиевския научен център на БАН. В нея са включени и 
експонати, предоставени от Института по етнология и фолклористика с Етнографски 
музей на БАН.
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На 30 и 31 май 2019 г. в Пловдив беше проведена Дванадесетата конференция 
„Образованието и изследванията в информационното общество“, организирана 
от Асоциация „Развитие на информационното общество“, Институт по математика и 
информатика при БАН и Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“. Д-р Силвия 
Найденова, директор на Централна библиотека, взе участие в нея с доклада „Представяне 
на проекти по дигитализация на книжовното наследство“.

На 6 юни 2019 г. в Аулата на Со фийс кия 
университет „Св. Климент Ох ридски“ и на 7 юни 
2019 г. в Голямата зала на Гьоте институт бе ше 
проведена XXIX национална конференция на Бъл-
гарс ката библиотечно-информационна асо циа ция 
„Биб лиотеките – ключ към миналото – пор тал 
към бъдещето“. Конференцията беше раз де ле на 
на 2 основни тематични части – „Биб лиотеките 
– хра нилище на знание“ и „Ди гитализация и 
из граждане на дигитални колекции“. Освен 
тра диционните доклади от представителите на 
раз личните видове библиотеки бяха изнесени и 
ня колко специализирани фирмени презентации. 
В началото на събитието д-р Силвия Найденова, 
директор на Централната библиотека на БАН,  
изнесе доклад „Националната научна програма 
„Културно-историческо наследство, национална 
памет и обществено развитие“ и участието на 
Централната библиотека на БАН“.
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На 11 юни 2019 г. в зала „Проф. Марин 
Дринов“ на БАН се състоя среща, на която 
беше анализирано актуалното състояние 
на периодичните издания, издавани 
в БАН, както и тяхното рефериране 
и индексиране в световноизвестните 
наукометрични бази данни Scopus и Web 
of Science. Присъствието на академичните 
списания в тези бази данни е от значение за 
тяхната видимост, цитируемост и оценка. 
Бяха споделени предприетите мерки в тази 
насока от редакциите на изданията. Две 

презентации – „Критерии за подбор на 
научни списания“ на д-р Силвия Найденова, 
директор на Централната библиотека на БАН, 
и „Подобряване на процесите за подаване и 
рецензиране на ръкописи за Българските 
списания“ на представителите на Web of 
Science, бяха в основната част на събитието. 
На срещата присъстваха участници от 39 
редакции.

На  10 юни 2019 г.  Централната 
библиотека на БАН откри изложба по 
случай 110-годишнината от рождението 
на Димитър Димов (25.06.1909–
01.04.1966), български писател и 
драматург, ветеринарен лекар, професор 
по анатомия на гръбначните животни. 



9

На 20 юни 2019 г. Централната библиотека на БАН откри изложба по случай 
180-годишнината от рождението на Васил Ди митров Стоянов (24.06.1839–21.11.1910), 
кни жов ник, учител, общественик и пуб ли цист. Действителен член-основател на БКД 
(1869). Деловодител (1869–1972), пред седател на Привременния управителен комитет 
(1882–1884) и подпредседател на БКД (1884–1898).

На 26 юни 2019 г. в конферентната зала на Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“ беше представен модел 
за Указател за цитируемост на публикации от български 
автори пред издатели на научни разработки. http://citation.
uni-sofia.bg/
Кръглата маса беше открита от доц. д-р Анна Ангелова, 
директор на Университетската библиотека, и доц. д-р Елиза 
Стефанова, заместник-ректор на Софийския университет, 
които участват в научния екип по проекта, който разработва 
цитатния указател. Ръководителят на екипа проф. дфн Оля 
Харизанова представи постигнатото през първия етап и 
резултатите от проведените проучвания на българската и 

чуждестранната практика. В първоначалното апробиране на изготвения модел от страна 
на БАН ще участват две заглавия, които са сред специално подбраните материали, тъй 
като отговарят на всички поставени изисквания за утвърдени научни публикации – „Papers 
of BAS. Humanities and Social Sciences“ и „Правна мисъл“.
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СЛОВА ЗА АСЯ ПОПОВА

 Уважаеми Дарители,
 Уважаеми Гости,
 Уважаеми Колеги,
 В навечерието на най-българския празник 24 май, „Деня на славянската писменост 
и култура“, за мен е чест да ви приветствам с „Добре дошли  в Българската академия на 
науките“ – най-старата научна институция в България, която чества през тази година 
своя 150 годишен юбилей. Едновременно със създаването на  Българското книжовно 
дружество е сформирана и неговата книжна сбирка през октомври 1869 г. в град Браила, 
Румъния. В първия Устав е отбелязано важното място на библиотеката в дейността на 
БКД: „Дружеството ще си има библиотека, която ще се обогатява постепенно, като 
изпърво ще  набавя по едно тяло от такива именно списания и вестници и пр. на разни 
езици, от които ще има нужда за пълното извършване на своите действия и дела, както 
и такива, в които се говори за българския народ и отечество“.
 Първата българска научна библиотека се изгражда по пътя на широко дарителско 
движение. Прераснала след 1911 г. в академична библиотека, тя събира и съхранява 
ценни издания от българската възрожденска книжнина, чужди автори, посветили 
трудове на българската история, език, фолклор, етнография и лични библиотеки на видни 
общественици, писатели, историци, учени. 
 Бих искала да спомена накратко имената на всички, които през тези 150 години 
даряваха безвъзмездно и превърнаха книгодарителството в гражданска добродетел.
 През 1870 г. се поставя началото на изграждането на библиотечния фонд от 
постъпилите първи дарения, направени от научни институции и частни лица – славянските 
благотворителни комитети в Москва, Санкт Петербург и Одеса, Парижкия комитет за 
безплатно изпращане на френски книги на славяни и румъни. Към инициативата се 
присъединяват и Стефан Д. Тошкович (1790–1870), проф. Николай Кужба, проф. Марин 
Дринов (1838–1906) и др. Заслужава да се отбележи първото дарение на цяла лична 
библиотека, направено чрез завещание  –  библиотеката на спомагателния член на БКД 
от Одеса Стефан Д. Тошкович.  Народната библиотека прави дарение от 149 т. книги, 
подбрани лично от проф. Васил Златарски (1866–1935) и от Тодор Пеев през 1882 г.
 Атанас Илиев (1852–1927), дописен член на БКД и действителен член от 1900 г., 
по дарява непритежаваните дотогава от библиотеката пълни течения на вестниците „Ма-
рица”, „Южна България”, „Народен глас”, „Независимост”, „Съединение”, „Ред”, „Зе-
меделец”, „Работник”, „Знаме”, „Съдебен вестник”, „Търновска конституция”, „Бъл гарски 
глас” и „Зорница”.
 В 1917 г. библиотеката получава в дар част от книгите на Г. Я. Кирков (1848–1929), 
действителен член на академията, пръв главен библиотекар на Народната библиотека 
и фактически пръв неин директор, а по-късно главен инспектор в Министерството на 
просветата и директор на Държавната печатница.
 По същото време наследниците на покойния член на Българското книжовно 
дружество Иван Касабов (1837–1911) подаряват библиотеката му, състояща се от 189 
тома книги и 4 тома списания предимно из областта на правните науки на български и на 
чужди езици.
 През 1929 г. е дарена за съхранение и използване библиотеката на Никола Милев 
(1884–1925), доцент по българска история и история на балканските народи в Софийския 
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университет, съдържаща 836 съчинения в 1100 тома. Между тях се намират много ценни 
книги от XVI, XVII и XVIII в., засягащи въпроси от българската и турската история и 
представляващи библиографска рядкост. През същата година постъпва и библиотеката 
на Марко Балабанов (1837–1921), професор по гръцки език и литература и по римско 
и византийско право във Висшето училище в София, дописен член на БКД от 1881 г. и 
действителен от 1884 г.
 През 1930 г. на библиотеката прави ценно дарение Жак Каниц, племенник на 
известния унгарски пътешественик, изследвач и художник Феликс Каниц (1829–1904). 
Той изпраща малкото запазени книги от библиотеката на своя чичо Феликс Каниц, 
почетен член на БКД от 1881 г., известен с географските и етнографските си изследвания 
на Балканския полуостров. 
 Особено ценен дар  получава библиотеката през 1931 г. – около 300 български 
старопечатни книги, подарени от Никола Начов (1859–1940), учител, книжовник и 
библиограф, член на БКД.
 През 1934 г. д-р Никола Сакаров (1881–1943), икономист и общественик, подарява 
от своята библиотека 3196 съчинения в 3488 тома и 293 тома списания, предимно в 
областта на социално-икономическите въпроси и история. В 1941 г. академията получава 
в дар библиотеката на Станимир Станимиров (1858–1943), директор на Етнографския 
музей и Народната библиотека, съдържащ над 800 тома книги, изключително из областта 
на историята на християнската църква.
 Така започнала да събира чрез дар началните постъпления за фонда си, академичната 
библиотека е един от най-ярките примери за мощта на дарителското движение в областта 
на библиотечното дело, което продължава и сега, като пример за това са двете дарения, 
които получихме в навечерието на нашата 150 годишнина – личната библиотека на Ася 
Попова и книги от издателство „Захарий Стоянов“.
 От свое име и от името на колектива на Централната библиотека на БАН изказвам 
своята благодарност и признателност към дарителите!
 Благодаря!
 

        Д-р Силвия Найденова,   
              Директор на Централната библиотека на БАН

Ася Попова, Непокорната

 Ася Попова беше непокорна. Жадна за свобода, тя не издържаше никакво 
ограничаване, било то на тялото или на духа. Затова, веднага щом ѝ се удава възможност, 
тя захвърля оковите на догматичните норми, които е нямала начин да избегне в 
комунистическа България. С цената на едно болезнено решение, за което тя говореше 
много рядко и само с недомлъвки, Ася бе избрала свободата на мисълта, която дишаше 
в Париж. Заради това бягство, тя бе възприела френския език, който бе усвоила в най-
тънки нюанси.
 Ние се срещнахме през 1984, под карнавалното небе на Ница, на международен 
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конгрес върху маската и карнавала. Открихме, че и двете работим върху една и съща тема 
– календара и празниците на две съседни балкански страни. Един мост бе опънат над 
Дунав, между Румъния и България. Това бяха предвестниците на едно сътрудничество, 
което щеше да продължи повече от четвърт век.
 Всяка от нас бе на кръстопът между Изтока и Запада на Европа: едната бе дошла 
от Изток в Париж, да вдъхне атмосферата след събитията от 1968 г., другата бе прекосила 
„желязната завеса“, първи уводни стъпки в културата на другия, които позволиха 
продължението на нашето пътуване. Основите на нашия разговор бяха на лице: освен 
общите ни тематични занимания, ние бяхме горещи привърженици на новата „Структурна 
антропология“, която Клод Леви-Строс ни откриваше през неговите семинари и 
публикации. Това беше нов подход, който тъкмо навреме ни даде една алтернатива на 
събралата прах интерпретация на фолклора, препъваща се в националистическото 
говорене на отминалия век. 
 Между другото, много бързо се появиха личните ни легенди: Ася бе родена в 
края на цикъла на Мръсните дни: с други думи, тя принадлежеше на тази категория на 
свръхестествени същества от тринадесетата луна, времето в което царуват змейовете. Аз 
пък бях родена на „деня на мечката“, който съвпада с Трифон Зарезан, на когото Ася беше 
посветила едно красиво изследване. Всичко това ни превръщаше в съучастници в един 
народен календар.
 Между нас всичко бе повод за  преоткриване на нашите етнографски материали: 
нашата хипотеза за една „огледална митология“, отразена в гънките на Дунава през 
румънския и българския език, не спираше да се потвърждава чрез всяка нова започната 
тема, почерпена от  всекидневието на народните обичаи. Така нашето внимание бе 
привлечено от своенравните снахи;  невестулката, която не иска да тъче; от лястовицата, 
която отказва да говори; от  Света Петка, която закриля домашното огнище и наказва 
непослушните, или пък от обикновената подвижна фурна, чийто компоненти подница и 
връшник прекрачват Дунава.
 При все това диалогът не винаги беше лесен. В нейния свят, населен със змейове 
и други митични същества, Ася понякога построяваше непревземаеми крепости, в които 
се затваряше за дълги месеци. Трябваше да чакам тя да прекъсне мълчанието, да спре 
говеенето и да се върне на „белия свят“, за да продължим нашата дискусия. Тогава, 
заливаща се от смях, Ася обявяваше на всеослушание: „Ние сме Кирил и Методий“. И 
добавяше като ме гледаше дяволито: „Очевидно тя е Методий“. 
 Въпреки тези трудности, през всички тези години на сътрудничество, във 
въодушевление или в противостоене, постепенно се прояви, като във фотографска 
вана, една все по-ясна картина на тази Дунавия, чието съществуване предполагахме в 
етнографско-фолклорната област и която историците на славянската литература от една 
отминала епоха (такива като Turdeanu ou Balota) бяха разкрили. И така дунавската страна 
надхвърляше  националните рамки. 
 Последното залисване на Ася бяха един чифт железни цървули, открити във 
витрината на български музей. Такива цървули трябвало да носи героинята на една 
балканска версия на легендата „Съпругата търсеща изчезналия си мъж“. Времето не ѝ 
стигна, за да се задълбочи в това изследване. Без съмнение, сама, обута с такива железни 
цървули, Ася е предприела последното си пътуване, за да се върне при любимите си 
змейове, стражите на нейните кътища потайни, които ще останат завинаги незнайни.

       Проф. Мариан Менил, Брюксел, май 2019 г.
       Превод от френски език Тодор Попов
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На Ася Попова, с благодарност!

 Емоционалната празнота от раздялата с Ася Попова пречи да се представи строг 
академичен анализ на влиянието, което тази велика българка оказа за развитието на 
етнологията и фолклористиката в България. А и тя самата, с присъщия си хумор, би 
отхвърлила подобен подход.
 Ася е първата и единствена до днес българска етноложка, ученичка на безсмъртния 
Клод Леви-Строс, която е изследвала както африкански, така и индиански народи, без 
нито за миг да откъсне очи от България и Балканите. Но още по-важна е щедростта, 
с която тя подкрепи усилията на нашата генерация – тези, които бяхме 30-годишни в 
началото на 90-те години на ХХ век, за да променим парадигмата на науката си. 
 С либерализацията на страната ни Ася Попова се включи активно в образоването 
на студенти, докторанти и постдокторанти. Всеки можеше да черпи с пълни шепи 
както от от теоретичните ѝ знания, така и на практика – по време на многобройните ни 
съвместни експедиции. С тренираното око на опитен теренист, с блестящия си ум на 
шахматист и чрез сладкодумието на разказвач на приказки, Ася ни научи да виждаме 
и чуваме важното и ценното на терена. Научи ни да го описваме и анализираме по нов 
начин – извън закостенялата марксистко-ленинска парадигма. Гордея се, че имах научния 
шанс заедно да изследваме и публикуваме едно уникално явление в съвременната ни 
култура – курбан за здраве в гробищна черква. И Ася винаги носеше книги. Никой не би 
могъл да претегли килограмите книги и ксеро-копия, които тази крехка жена пренасяше 
при всеки полет. Четяхме, коментирахме и се радвахме на винаги веселото ни общуване. 
 Ася ни отваряше врати за академичен обмен, за които дори не можехме да мечтаем 
преди 1989 година. Академичните форуми, за които ни осигуряваше покани и стипендии 
за пътуване, бяха сред първите, които изграждаха нашето самочувствие на равностойни 
учени, граждани на Европа. Една от нейните ученички и сподвижнички, Галя Вълчинова, 
отдавна вече е утвърден и почитан френски професор.
 Домът на Ася в Париж бе отворена за български учени библиотека. Най-новите и 
най-важните издания на световните имена в науката ни със сигурност можеха да бъдат 
намерени там. При всеки от безкрайните ни телефонни разговори Ася съобщаваше 
за интересни публикации, коментираше теории-еднодневки, учеше ни как да четем 
критично светилата. Четеше всеки ред, който излизаше на български език. Деликатно и 
мъдро предлагаше своето виждане за находките ни и винаги ни насочваше към непозната 
за нас литература. Бе щастлива да отнесе в Париж книгите и статиите ни и да ги представя 
пред широкия кръг от колеги там.
 За това сме благодарни, че уникалната ѝ колекция вече е тук и е съхранена за 
бъдните поколения. 
 Не е вярно, че съвременните млади хора не четат. Не е вярно, че новите генерации 
са изцяло плод на потребителската култура тип ширпотреба. Сигурна съм, че книгите, 
дарени от Ася Попова, ще имат постоянно читатели. Благодаря ѝ и за този пореден щедър 
жест!

    
       Проф.  днк  Маргарита Карамихова,
       Великотърновски университет „Св. св. Кирил и Методий“
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 Ася пристига в Париж в историческата 1968-ма, когато цяло едно поколение е 
въстанало срещу консервативното общество. Бунтовният, непокорен дух, който заварва, 
е в съзвучие с нейните търсения.Тя запазва този бунтовен дух през годините, а нейната 
неприязън към идеологическите щампи в България я кара да остане в Париж половин 
век, чак до смъртта си през 2018 г. 
 Ученичка на Клод Леви-Строс, Ася от първите си все още трудни години на 
имигрант е вече в авангарда на етнологията. Това е период, през който социалните 
науки и хуманитаристиката  откриват структуралната антропология – освобождаваща 
алтернатива на заседналата в националистическо говорене фолклористика. 
 Ася започва научата си кариера в СНРС като африканист, учи суахили и заминава 
на етнографско изследване в Танзания и Западна Африка. Тя е един от първите френски 
етнолози, работещи на терен в англофонска Африка. Няколко години тя изследва 
математическите игри уари или манкала, техните структурни логики и социално значение.

   
        Д-р Миладина Монова,
   Институт за изследване на обществата и знанието (ИИОЗ) към БАН

 Ася Попова живя с книгите. Домът ѝ беше една голяма библиотека, в чийто 
лабиринт всички ние, които я посещавахме, обичахме да се „губим“ с часове…
Всяка книга беше свят, всеки автор – антрополог /етнолог, историк, фолклорист, 
лингвист, математик, – беше история. За книгите си Ася можеше да говори с часове. Тази 
библиотека, събирана с десетилетия, има вече нов дом в БАН. 
 Дано достъпът до тази Библиотека остане и в новия ѝ дом така непосредствен и 
богат на идеи, както приживе на Ася Попова.

          Галя Вълчинова,
        професор по етнология в Университета на Тулуза „Жан Жорес“ 

НАКРАТКО

Две дарения с 1300 тома представят в БАН
Две дарения от общо над 1300 книги българска и чуждоезична научна и художествена 

литература ще представи Централната библиотека на БАН днес, 21 май, от 17 ч. във фоайето 
на академията. Книгите са получени в края на миналата година от издателство „Захарий 
Стоянов“ и личната библиотека на българския учен етнолог Ася Попова (1934–2018). Около 
1000 книги на различни езици включва дарението на Ася Попова, работила няколко години 
в Етнографския институт с музей на БАН, а след това и в Националния център за научни 
изследвания в Париж. Заглавията обхващат теми по етнология, социална антропология 
и ценни справочници по хуманитарни науки. Над 300 тома художествена литература, 
справочници и издания на философска и научна тематика дари чл.-кор. Иван Гранитски 
от името на издателство „Захарий Стоянов“. Някои книги и материали ще бъдат изложени 
по време на представянето.

В. „Дума“, № 95, 21 май 2019, с. 19. (Култура)
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ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2019)
Стефка Хрусанова, Email: hrusanova.st@cl.bas.bg

01 май
120 г. от рождението на ВИТОЛД ЯН ДОРОШЕВСКИ
(01.05.1899–26.01.1976), полски езиковед-славист.
Чуждестранен член (1963).

02 май
65 г. от смъртта на НИКОЛАЙ ИВАНОВ РАЙНОВ
(01.01.1889–02.05.1954), писател, художник, теософ, историк на 
изкуството, литературовед.
Редовен член (1945).

04 май
15 години от смъртта на БОРИС ВАСИЛИЕВИЧ ПЕТРОВСКИ
(14.06.1908–04.05.2004), руски медик, хирург.
Чуждестранен член (1969).

07 май
70 г. от смъртта на ЙОЗЕФ ВЕЛЕНОВСКИ
(22.04.1858–07.05.1949), чешки ботаник.
Чуждестранен член (1904).

07 май
50 г. от смъртта на РУДОЛФ ЕГЕР
(11.04.1882–07.05.1969), австрийски археолог.
Чуждестранен член (1941).
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07 май
10 г. от смъртта на СОЛОМОН МОИС САЛТИЕЛ
(31.08.1947–07.05.2009), физик, специалист в областта на квантовата 
електроника и нелинейната оптика.
Член-кореспондент (2004).

09 май
200 г. от рождението на НИКОЛАЙ ХРИСТОФОРОВИЧ ПАЛАУЗОВ
(09.05.1819–02.03.1899), книжовник, просветен деец, общественик и 
преводач.
Спомагателен член (1869), почетен член (1884).

10 май
55 г. от рождението на НИКОЛАЙ ВИТАНОВ ВИТАНОВ
(10.05.1964), физик.
Член-кореспондент (2014).

10 май
115 г. от рождението на ИВАН ХРИСТОВ КОВАЧЕВСКИ
(10.05.1904–15.03.1995), фитопатолог.
Член-кореспондент (1961).

11 май
75 г. от рождението на МИХАЕЛ ГРЕЦЕЛ
(11.05.1944), швейцарски химик.
Чуждестранен член (2011).
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12 май
110 г. от рождението на ХЕРМАН КЛАРЕ
(12.05.1909–22.08.2003), немски химик.
Чуждестранен член (1969).

12 май
105 г. от смъртта на КОНСТАНТИНОС САТАС
(1842–12.05.1914), гръцки историк.
Чуждестранен член (1884).

13 май
60 г. от смъртта на КОНСТАНТИН МИХАЙЛОВИЧ БИКОВ
(08.01.1886–13.05.1959), руски физиолог.
Чуждестранен член (1952).

13 май
120 г. от смъртта на ВАСИЛИЙ ГРИГОРИЕВИЧ ВАСИЛЕВСКИ
(21.01.1838–13.05.1899), руски историк-византолог.
Чуждестранен член (1884).

14 май
15 г. от смъртта на НЕНО КОЛЕВ НЕНОВСКИ
(16.03.1934–14.05.2004), юрист, общественик.
Член-кореспондент (1995).
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14 май
30 г. от смъртта на ХАНС ЩУБЕ
(07.03.1902–14.05.1989), немски растениевъд и генетик.
Чуждестранен член (1961).

15 май
90 г. от рождението на ГУАНЧЖАО ЧЖОУ
(15.05.1929), китайски физик.
Чуждестранен член (1989).

19 май
135 г. от рождението на ПЕТЪР НИКОВ ПОПОВ
(19.05.1884–15.11.1938), историк-медиевист.
Дописен член (1923), действителен член (1937).

23 май
100 г. от рождението на ЗАХАРИ МИХАЙЛОВ МЛАДЕНОВ
(23.05.1919–09.04.2000), ветеринарен патолог.
Член-кореспондент (1979), академик (1995).

24 май
80 г. от смъртта на АЛЕКСАНДЕР БРЮКНЕР
(29.01.1856–24.05.1939), полски езиковед-славист, историк на 
литературата и културата.
Чуждестранен член (1926).
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24 май
90 г. от смъртта на АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ СОБОЛЕВСКИ
(26.12.1856–24.05.1929), руски езиковед-славист, етнограф.
Чуждестранен член (1926).

25 май
85 г. от смъртта на АНАНИ ИВАНОВ ЯВАШОВ
(01.10.1855–25.05.1934), ботаник, учител и общественик.
Дописен член (1898), действителен член (1900).

26 май
35 г. от смъртта на ИВАН ДИМОВ НИКОЛОВ
(25.01.1926–26.05.1984), машинен инженер, специалист по 
материалознание и технология на машиностроителните материали.
Член-кореспондент (1974).

28 май
15 г. от смъртта на ЕРНЕСТО КУАЛИАРИЕЛО
(01.11.1924–28.05.2004), италиански биохимик.
Чуждестранен член (1982).

26 май
80 г. от рождението на ЛЮСИЕН ДИЕГО ЛОД
(26.05.1939), белгийски физик.
Чуждестранен член (2005).

03 юни
120 г. от рождението на ТУШЕ ХРИСТОВ ВЛАХОВ
(03.06.1899–13.06.1981), историк.
Член-кореспондент (1967).



20

04 юни
60 г. от рождението на НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВ МИЛОШЕВ
(04.06.1959), физик-сеизмолог.
Член-кореспондент (2012).

07 юни
25 г. от смъртта на АНАТОЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ДОРОДНИЦИН
(19.11.1910–07.06.1994), руски геофизик.
Чуждестранен член (1969).

09 юни
105 г. от рождението на КУНЬО ДИМИТРОВ СТОЕВ
(09.06.1914–15.12.1982), агроном-ампелограф.
Член-кореспондент (1971), академик (1974).

08 юни
125 г. от рождението на БОРИС СТЕФАНОВ ПОПОВ
(08.06.1894–12.12.1979), ботаник-дендролог.
Академик (1948).

09 юни
10 г. от смъртта на ВЕРА ПЕТРОВА МУТАФЧИЕВА
(28.03.1929–09.06.2009), историчка и белетристка. Заместник-
председател на БАН (1993–1996). Почетен член (1999), академик 
(2004).
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10 юни
50 г. от смъртта на НЕДЕЛЧО НЕДЕЛЧЕВ РАДЕВ
(18.10.1890–10.06.1969), агроном-ампелограф, обществен деец.
Член-кореспондент (1961).

10 юни
10 г. от смъртта на ЯРОСЛАВ ГЕОРГИЕВ РАДЕВ
(30.09.1920–10.06.2009), юрист, обществено-политически и държавен 
деец. Член-кореспондент (1977), академик (1981).

12 юни
85 г. от рождението на ЯНКО БОЯНОВ АРСОВ
(12.06.1934), инженер-химик, специалист по материалознание и 
технология на машиностроителните материали.
Член-кореспондент (1997), академик (2004).

10 юни
90 г. от рождението на ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ ЧАЗОВ
(10.06.1929), руски медик-физиолог, кардиолог.
Чуждестранен член (1986).

14 юни
75 г. от смъртта на ЛЮБОР НИДЕРЛЕ
(20.09.1865–14.06.1944), чешки археолог, етнограф и историк-славист.
Чуждестранен член (1902).
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14 юни
95 г. от смъртта на ИВАН ПЕТРОВ САЛАБАШЕВ
(07.01.1853–14.06.1924), математик, финансист, обществено-
политически и държавен деец, дипломат.
Дописен член (1881), редовен член (1884).

17 юни
15 г. от смъртта на ТОДОР ДИНОВ ГЕОРГИЕВ
(24.07.1919–17.06.2004), художник и кинорежисьор, общественик.
Член-кореспондент (1977).

18 юни
95 г. от рождението на ХРИСТО ГЕОРГИЕВ КОРТЕНСКИ
(18.06.1924–04.02.2002), машинен инженер, специалист по ма те риа-
ло знание и технология на машиностроителните материали.
Член-кореспондент (1984). Помощник-председател на БАН (1976–1988).

18 юни
40 г. от смъртта на НИКОЛА БОНЕВ ИВАНОВ
(11.07.1898–18.06.1979), астроном.
Член-кореспондент (1948), академик (1977).

19 юни  
70 г. от смъртта на ВЛАДИМИР НАЗОР
(30.05.1876–19.06.1949), хърватски поет и писател (1947).
Чуждестранен член (1947).
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19 юни
100 г. от рождението на БОГОМИЛ НИКОЛАЕВ РАЙНОВ
(19.06.1919–08.06.2007), писател и изкуствовед.
Член-кореспондент (1974).

19 юни
40 г. от смъртта на ИВАН НИКОЛОВ СТРАНСКИ
(02.01.1897–19.06.1979), български физикохимик.
Чуждестранен член (1966).

24 юни
175 г. от рождението на ИВАН НЕДЕВ ГЮЗЕЛЕВ
(24.06.1844–06.10.1916), математик, физик, философ и общественик.
Спомагателен член (1868), дописен член (1875), действителен член 
(1884).

22 юни
95 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР ЯНКОВ ДИМОВ
(22.06.1924), юрист, държавен и обществен деец, дипломат.
Член-кореспондент (1981). Заместник-председател на БАН (1988–1991).

24 юни
20 г. от смъртта на МИТО ЦЕКОВ ИСУСОВ
(27.03.1928–24.06.1999), историк.
Член-кореспондент (1984), академик (1995).
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24 юни
180 г. от рождението на ВАСИЛ ДИМИТРОВ СТОЯНОВ
(24.06.1839–21.11.1910), книжовник, учител, общественик и публицист.
Действителен член-основател на БКД (1869). Деловодител (1869–
1972), председател на Привременния управителен комитет (1882–1884) 
и подпредседател на БКД (1884–1898).

27 юни
125 г. от рождението на ПЕТЪР НИКОЛОВ ХРИСТОВ
(27.06.1894–12.03.1990), фармаколог.
Член-кореспондент (1958).

29 юни
100 г. от рождението на НИСИМ (НИКО) МОЙСЕЙ ЯХИЕЛ
(29.06.1919–22.06.2001), социолог.
Член-кореспондент (1979), академик (1984).

29 юни
140 г. от рождението на АЛЕКСАНДЪР ЦОЛОВ ЦАНКОВ
(29.06.1879–27.07.1959), икономист, политик и държавник.
Дописен член (1919), действителен член (1935, изключен 1944, 
възстановен 1991).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО „ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ“, 
ПОСТЪПИЛИ  ВЪВ ФОНДА 

НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН
Милкана Лишкова, Email: milkana@cl.bas.bg

МОНБРИАЛ, Тиери дьо. Живот в смутно време / Тиери дьо 
Монбриал ; Прев. от фр. Илияна Очкова. – София : Акад. изд. 
„Проф. Марин Дринов“, 2018. 127 с. 
ISBN 97895433229734
System number [000554793]

Почетен член на Българската академия на науките и почетен 
доктор на Софийския университет, Тиери дьо Монбриал 
е безспорен международен авторитет благодарение на 
приноса си към обективния и задълбочен размисъл върху 
фундаменталните проблеми на нашето време. Настоящото 
издание е посветено на юбилея на основания от него през 
1979 г. Френски институт за международни отношения, един 

от най- влиятелните мозъчни тръстове в света, и на 10-годишнината от инициираната от 
него Международна конвенция за политика (2008) – две институции със значителни заслуги 
за по-доброто управление на международната система.

МАЙ 2019 г.

ЖЕЛЕВ, Веселин. О-СТАВ-КА! : Анализи, коментари, 
репортажи (2013-2017) / Веселин Желев. – София : Акад. 
изд. „Проф. Марин Дринов“, 2018. 287 с. 
ISBN 9879543229727
System number [000554510]

Книгата е сборник от анализи, коментари и репортажи, 
съз дадени между 2013 и 2017 г. Повечето от текстовете 
са писани в Брюксел, където авторът е бил кореспондент 
на в. „Труд“ и след това на сп. „Клуб Z“ от 2007 до 2017 
г. Централни теми са олигархията, корупцията, кризата 
на медиите и монополът в тяхната сфера, реформите в 
правосъдието и вътрешните работи на България, развитието 
на демокрацията, международните отношения на страната, 

кризите на Европейския съюз и опитите му да се реформира. Тематиката е злободневна, а 
стилът – преобладаващо полемичен, отразявайки духа на времето – гражданските протести 
и острото политическо противопоставяне. 
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АНГЕЛОВА, Наташа. Психология на семейните отношения : 
Монография / Наташа Ангелова. – София : Акад. изд. „Проф. 
Марин Дринов“, 2018. 279 с. : с табл. ; Библиогр. с. 258-279.
ISBN 9789543229833
System number [00554792]

Монографията предлага теорeтична рамка, проследяваща в 
ос новни линии значимия за семейните отношения емо цио-
на лен, развитиен и структурен аспект, както и из сле до ва-
тел ския план, в който е разгледана проявата на чувството за 
са мота, стратегиите за справяне в стресови и конфликтни 
си туации при хора с различен семеен статус и произлизащи 
от семейства с различен брой на братята и сестрите. Част 
от изследванията са свързани също така и със стремежа за 

принадлежност към група и атрибутирането на причините за неуспехите върху конкретния 
индивид или върху другите. Отделено е изследователско внимание на поддържането на 
оптимистична или песимистична нагласа към живота, както и на ориентацията на хората с 
различен семеен статус и брой на братята и сестрите към настоящето, миналото и бъдещето.

ТОДОРОВА-ПИРГОВА, Ивета. Баяния и магии / Ивета 
Тодорова-Пиргова ; Предг. Мила Сантова. – 3. изд. – София : 
Акад. изд. „Проф. Марин Дринов“, 2019. 568, [2] с. : Речник 
на цитираните билки и други лековити (магически) растения: 
с. 552-553 ; Докум. извори на публикуваните в кн. баяния и 
магии: с. 558-560 [и др.] ; Библиогр. с. 561-565.
ISBN 9789543329819
System number [00554508]

Предложеният сборник с описания на баяния и магии е 
резултат от многогодишно теренно проучване по българските 
земи и подбор на материали от сравнително редките архивни 
източници. Авторката дълги години е работила в Института за 
фолклор при БАН, където защитава и докторска дисертация. 

Основните ѝ изследователски интереси са насочени към проблемите на магията, религията 
и риуала, както и към културните измерения на разнообразните човешки идентичности.
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НЕДЯЛКОВА, Пламена. Принципи на финансовия кон трол, 
при лагани от Агенцията за държавна финансова инспек ция / 
Пла мена Недялкова. – София : Акад. изд. „Проф. Марин Дри-
нов“, 2019. 189 с. : с табл. ; Библиогр. с. 176-188.
ISBN 978954322
System number [000554512]

В книгата е разгледан проблемът за спазването и прилагането 
на контролните принципи от страна на контролните 
институции. Представени са редица примери от контролната 
практика, чрез които се разкриват проблемите и слабите 
страни на финансово-контролните органи, дължащи се на 
непринципното действие и въздействие от тяхна страна. 
Агенцията за държавна финансова инспекция е изследвана 

като контролна институция и е приложена методология, чрез която може да се гарантира 
качествено приложение на финансово-контролните принципи по време на осъществяваните 
инспекции. Книгата представя актуални за времето проблеми, които са обект на изследване 
от страна на инспектори, счетоводители, одитори, финансисти, икономисти, но и обект на 
анализ от страна на по-широк кръг от читатели.

Bulgarian Calendar Holidays and Observances / Comp. Vera 
Dimitrova Benina-Marinkova, Ilonka Tsanova Antonova, Zoya 
Assenova Paprikova-Krutilin. – Sofia : Academic Publishing 
House “Marin Drinov”, 2019. 108, [3] p. : ill. ; This book is 
dedicated to the 150th anniversary of the Bulgarian Academy of 
Sciences.
ISBN 9789543229512
System number [000554506]

Книгата, написана изцяло на английски език, представя 
информация за всички известни български празници и 
обичаи от миналото до наши дни. В отделните статии е 
включена информация за датите на честване, подробни данни 
за различните начини за отбелязване на съответния празник 

– традиции, именни дни, храна и др. Към част от тях са поместени и цветни илюстрации, 
а отделните части са подредени по азбучен ред. Като допълнение в края на книгата са 
представени и няколко рецепти за традиционни празнични гозби. 
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН
Милкана Лишкова, Email: milkana@cl.bas.bg

Май 2019 г.

АДВОКАТУРАТА и правата на човека : Конференция в чест на 25-годишнината от ра ти-
фицирането на Европейската конвенция за правата на човека и основните свобо ди, (Плов див, 
13-15 октомври 2017 г.). – София : Център за обучение на адвокати , 2018. 146 с. : Библиогр. 
след отд. докл. и под линия.
ISBN 9786192260958
System number [000555137]

АЛЕКСАНДЪР Добринов : 1898-1958 = Alexandar Dobrinov : 1898-1958 / Александър 
Добринов, [Аделина Филева, Красимир Илиев – автори на текста]. – София : Софийска 
градска художествена галерия (СГХГ), 2018. 182 с. : с ил.
ISBN 9786197195101
System number [000554119]

АНДРОВСКИ, Иво. Чаша ракия и цигарен дим. Българска поезия = A cup of brandy and 
cigarette smoke. Bulgarian poetry / Иво Андровски. – София : Авитохол – Иво Андровски, 
2018. 56 с. 
ISBN 9786199071670
System number [000554446]

АРХИЛОХ. Фрагменти / Архилох ; Предг., прев. от старогр. ез. и коментар  Георги Гочев, 
Петя Хайнрих. – София : Нов български университет, 2018. 398 с. : с ил. ; (Поредица 
Мелос) ; Биогр. данни за авт. и прев. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786192330330
System number [000552709]

АТАНАСОВ, Атанас. Наказателно право : Ч. 1. / Атанас Атанасов, Гергана Антонова. – 5. 
изд. – София : LawStore, 2018. 546, [2] с. ; 1. изд. 2012 по данни в кн.
ISBN 9786197394061
System number [000553912]

АФОРИЗМИ на бойните изкуства / Състав. Елеазар Хараш и Майра. – Варна : Светът на 
книгите, 2018. 159 с. 
ISBN 9786197449174
System number [000554242]

БЕРГМАН, Емануел. Магията / Емануел Бергман ; Прев. от нем. Евелина Банева. – Со-
фия : Ки беа, 2018. 343, [1] с. : За автора: с. 2.
ISBN 9789544748081
System number [000554030]
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БЛАЙ, Робърт. Тишина сред снежните полета / Робърт Блай ; Прев. от англ. ез. Благовест 
Петров. – София : Фрост, 2018. 58 с. (Поезия XX век) ; Биогр. данни за авт. отбелязани 
на гърба на кор.
ISBN 9789549274370
System number [000554191]

БОТЕВ, Христо. Личното тефтерче на Христо Ботйов : Факсимилно издание с разче тен 
текст и коментар / Христо Ботев ; Състав., предг. Николай Жечев Николов. –  4. изд. – Со-
фия : Об щонародна фондация „Христо Ботйов”, 2018. 119 с. : с портр., факс., във футляр ; 
1. изд. 1999 със загл. Личният бележник (тефтерчето) на Христо Ботйов, на изд. Пигмали-
он – Пловдив ; Рез. на англ., фр., нем., рус., исп., гр., тур., чеш., пол., унг., рум. ез.
ISBN 9786199064030
System number [000554409] 

БУРКХАРДТ, Титус. Въведение в учението на суфизма / Титус Буркхардт ; Прев. от англ. 
ез. Невена Хайдиняк. – София : Семантика, 2018. 127 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани 
на гърба на кор. ; Азб. показалец ; Съдържа Показалец на имената и термините.
ISBN 9786197331042
System number [000554233]

БЪЛГАРИЯ – 200 уловени мига = Bulgaria – 200 captured moments = Болгария – 200 
пойманных мгновений = Bulgarien – 200 atemberaubende Augenblicke / Фотогр. Пенчо 
Чуков ; Текст Иванка Могилска по идея на Валентин Велчев. – [София] : Пулсо принт, 
2018. 1 албум 224 с. : цв. ил.
ISBN 9789549252941
System number [000553958]

ВИДЕНОВА, Елица. Хляб за утре : Стихове / Елица Симеонова Виденова. – Пловдив : 
Хермес, 2018. 58, [2] с. : с ил. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 2-ра кор. ; Кн. е ил. с 
рис. на Димо Миланов, Петьо Маринов.
ISBN 9789542618379
System number [000553950]

ВУЧКОВ, Веселин. Наказателен процес : Схеми и таблици / Веселин Вучков, Гергана 
Маринова. – 5. прераб. и доп. изд. – София : Сиби, 2018. 146 с. : с табл., сх. ; Библиогр. 
с. 140-142.
ISBN 9786192260873
System number [000555005]

ГЕОРГИЕВА, Стоянка. Историческите събития и личности в Сливен и Сливенския край : 
От брани публикации в национални, регионални и местни печатни издания / Стоян ка Геор-
гиева, Стоян Георгиев. – Сливен : Обнова БТ-Везирови-сие, 2018. 318 с. : с фотогр.
ISBN 9786197445084
System number [000553899]

ГОСПОДИН Сив. Най-страшното / Господин Сив. – [Б. м.] : Формс, [б. г.]. 132 с. 
ISBN 9786199003800
System number [000554288]
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ГЬОТЕ, Йохан Волфганг фон. Родства по избор / Йохан Волфганг фон Гьоте ; Прев. 
Людмила Костова. – 2. изд. – София : Апостроф‘, 2018. 256 с. 
ISBN 9789542962601
System number [000554328]

ГЮЗЕЛЕВ, Ясен. Ясен Гюзелев = Iassen Ghiuselev : [Албум] / Представен от Георги Лоза-
нов ; [Прев. на англ. Тодор Шопов]. – [София] : Национален дарителски фонд 13 века 
България, 2018. 47, [1] с. : с ил. ; (Поредица Съвременно българско изкуство. Имена = 
Book series Modern Bulgarian art. Names) ; Биогр. данни с. 18.
ISBN 9789548718424
System number [000554134]

ДАНОВ, Христо. Светлина, светлина ни е потребна : Подбрани спомени и статии / Христо 
Г. Данов ; Предг. Любозар Фратев. – Пловдив : Фондация Балкански културен форум, 
2018. 285, [1] с. : с ил., портр., факс. ; Какво е за нас Христо Г. Данов? / Стефан Шивачев: 
с. 5-8 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 2-ра кор.
ISBN 9789549291209
System number [000554075] 

ДОРИАН, Ада. Пияни дървета / Ада Дориан ; Прев. от немски Емилия Драганова. – 
Пловдив : Хермес, 2018. 207 с. (Съвременни европейски романи)
ISBN 9789542618300
System number [000553915] 

ЖЕЛЯЗКОВА, Таня. Ученическо самоуправление. Пътеводител : Кой? Какво? Къде? Кога? 
Как? Защо? / Таня Кувчева Желязкова-Тея, Мариана Миткова Банчева. – София : Аз-Буки, 
2018. 214, [2] с. : с ил. ; Изд. на М-во на образованието и науката ; Терминол. речник: с. 
203-206 ; Библиогр. с. 207-211.
ISBN 9786197065206
System number [000554081]

ЗАРКОВА, Анна. Българската мафия, както я видях / Анна Заркова. – София : Авлига, 
2018. 618 с. : Заркова срещу Форсайт / Никола Кицевски: с. 5-6 ;  Биогр. данни за авт. 
отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786197245165
System number [000554108]

ИВАНОВ, Никола. По дирите на патриарх Евтимий / Никола Иванов ; Състав. и предг. 
Георги Кулов. – Габрово : Екс-Прес, 2018. 215 с. : с ил., факс.; Биогр. данни за авт. отбелязани 
на гърба на кор.
ISBN 9789544905941
System number [000555185]

КАЛАЙДЖИЕВ, Ангел. Акционерно дружество / Ангел Калайджиев. – София : Сиби, 
2019. 454 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Библиогр. с. 450-454.
ISBN 9786192260996
System number [000554894]
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КАЛОЯНОВ, Анчо. Див огън : Исторически роман / Анчо Калоянов. – 2. изд. – Пловдив : 
Хермес, 2018. 261 с. : 1. изд. 1997 на изд. Витал, В. Търново ; Биогр. данни за авт. отбелязани 
на гърба на кор.
ISBN 9789542617839
System number [000554178]

КАСАБОВА, Камелия. Новите положения при платежните услуги : Приложен коментар 
на Закона за платежните услуги и платежните системи / Камелия Касабова, Минка 
Тюфекчиева-Михайлова. – София : Труд и право, 2018. 296 с. : Биогр. данни за авт. 
отбелязани на гърба на кор. 
ISBN 9789546082602
System number [000554018]

КОСТЕЛО, Джейн. Ти, аз, всичко : Роман / Катрин Айзък ; Прев. от английски  Дори 
Габровска. – Пловдив : Хермес, 2018. 343 с. (Мегаселър Хермес)
ISBN 9789542618232
System number [000553951]

КРЕНЦ, Джейн Ан. Изчезналите момичета / Джейн Ан Кренц ; Прев. от английски Иван 
Костурков. – Пловдив : Хермес, 2018. 327 с. (Мегаселър Хермес)
ISBN 9789542618386
System number [000553896]

ЛЪПТЪН, Розамънд. Тишина [Лъптън, Розамънд] / Розамънд Лъптън ; Прев. от англ. 
Мария Чайлд. – София : Enthusiast, 2018. 327 с. 
ISBN 9786191642809
System number [000554027]

ЛЬОГАРДИНИЕ, Жил. Дотук с издънките! / Жил Льогардиние ; Прев. от френски ез. Анета 
Тошева. – Пловдив : Хермес, 2018. 334 с. 
ISBN 9789542618317
System number [000553903]

МАРИНИНА, Александра. Лични мотиви : Роман / Александра Маринина ; Прев. от руски 
Здравка Петрова. – Пловдив : Хермес, 2018. 400 с. 
ISBN 9789542618270
System number [000553918]

МИНЧЕВА, Дафинка.Управление чрез страх / Дафинка Минчева. – София : Еуниката, 
2018.160 с. : с ил. ; Библиогр. с. 159.
ISBN 9786197080193
System number [000554332]

МИТРЕВА, Невена. От Чамкория до Боровец / Невена Митрева, Любомир Николов. – Са-
моков : Исторически музей, 2018. 334 с. : с ил., портр., факс. ; За авторите с. 331 ; Библиогр. 
с. 327-328 ; Рез. на бълг., англ. ез.
ISBN 9789548623186
System number [000553969]
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МИШКОВ, Петър. Ефективно взаимодействие управител – счетоводител : Наръчник / 
Петър Мишков ; Предг. Слав Танев. – София : Резон-България, 2018. 263 с. : с табл. ;  
Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Библиогр. с. 261-263.
ISBN 9786197236293
System number [000554035]

МОЙС, Джоджо. Все още аз : Роман / Джоджо Мойс ; Прев. от англ. Илвана Гарабедян. – 
Пловдив : Хермес, 2018. 446 с. (Мегаселър)
ISBN 9789542618355
System number [000553910] 

МОРТЪН, Андрю. Даяна. Нейната истинска история от първо лице / Андрю Мортън ; 
Прев. Николина Тенекеджиева. – София : Enthusiast, 2018. 355 с. : с цв. портр., ил. ; Биогр. 
данни за авт. отбелязани на 3-та кор.
ISBN 9786191642830
System number [000554028]

НАЙДЕНОВ, Георги. Пловдив – мегаполис на духа и благоверието / Георги Найде нов. – Плов-
див : Европрес, 2018. 64 с. : с ил., портр., сн. материал ; Към читателя / Райна Каб леш кова : 
с. 3 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; Текст и на англ., рус. ез.
ISBN 9789549357271
System number [000554037]

НИКОЛОВ, Александър. Властелини на Средните времена / Александър Николов. – Со-
фия : По лис, 2018.136 с. : с ил., портр., к. (Поредица Пътешествие из Средните векове) ; 
Речник на термините и названията: с. 132-135.
ISBN 9789547960794
System number [000554179]

НИКОЛОВА, Видка. Думи за протестантското присъствие в България : Т. 1. / Видка Ни-
ко лова. – София : Фараго, 2018. 397, [1] с. : с ил., фиг., факс. 
ISBN 9786192060961
System number [000550440]

ОБЕЗПЕЧЕНИЯТА в материалното и в процесуалното право : Приложен коментар : 
Проблеми на правоприлагането : Анализ на съдебната практика / Огнян Герджиков и др. – 
Со фия : Труд и право, 2018. 944 с. : Други авт.: Иван Русчев, Методи Марков, Георги Стефа-
нов, Ка мелия Касабова, Поля Голева, Таня Градинарова, Валя Гигова, Костадинка Недко ва, 
Геор ги Хорозов, Стефан Стефанов
ISBN 9789546082558
System number [000554066]

ОВЧАРОВ, Николай. Кипър. Островът на Афродита / Николай Овчаров. – Пловдив : 
Хермес, 2018. 160 с. + 14 л. ил. 
ISBN 9789542618065
System number [000554068]
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ОСТЪР, Пол. 4 3 2 1 : [Роман] / Пол Остър ; Прев. от англ. Иглика Василева. – София : 
Колибри, 2018. 783 с. 
ISBN 9786190202066
System number [000554929]

ПАТЕРСЪН, Джеймс. Откуп : Роман / Джеймс Патерсън ; Прев. от английски Гриша 
Атанасов. – Пловдив : Хермес, 2018. 271 с. (Мегаселър Хермес)
ISBN 9789542618331
System number [000553959]

ПЕСНИ и стихотворения от Ботйова и Стамболова / Предг. Петър Динеков. – Юбил. 
фототип. изд. – София : Общонародна фондация Христо Ботйов, 2018 . 42, [2] с. : Текст на 
стар правопис ; Фототип. изд.: Букурещ : Знаме, 1875 ; Юбилейно фототип. изд., посветено 
на 170-год. от рождението на Христо Ботйов.
ISBN 9786199064023
System number [000553953]

ПОДОХОДНОТО облагане във въпроси и отговори / Анета Георгиева и др. – София : Труд 
и право, 2018. 624 с. : Други авт.: Цветана Янкова, Евгения Попова, Лорета Цветкова.
ISBN 9789546082572
System number [000554094]

ПОЗНАВАШ ли България? : Дни на българския език и култура – 2017 : Форли, Ита лия : 
Сбор ник с доклади / Състав. Ласка Ласкова ; Предг. Рафаел Лозано Мирайес. – Со фия : Аз 
Буки, 2018. 143 с. : с ил. ; Изд. на Болонския унив. Департамент по устен и пис мен пре вод ; 
Текст и на итал., англ. и рус. език ; Библиогр. след всяка статия.
ISBN 9786197065176
System number [000554444]

ПОПОВА, Стефка. Пъстри следи : Стихосбирка албум : Стихове, текстове, картини, 
графики, снимки / Стефка Попова ; Худож. Стефка Попова. – София : Сафина Дойч, 2018. 
152 с. : с цв. ил., портр. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор. ; За авт.: с. 105-
107 ; Текст и на фр. ез.
ISBN 9789549043679

ПЪРВАНОВ, Иван. Българските паметници / Иван Първанов. – [София] : Мillemium, 2018. 
524, [3] с. : с цв. ил. ; Библиогр. с. 515-524.
ISBN 9789545154331
System number [000554927]

ПЪРВУЛЕСКУ, Йоана. Когато светът беше невинен / Йоана Първулеску ; Прев. от румънски 
ез. и предг. Христо Боев. – София : Ерго, 2018. 336 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани на 
2-ра кор.
ISBN 9786197392241
System number [000553993] 

РАДЕВА, Надежда. Кошмарът / Надежда Радева. – София : НП Радева ЕООД, 2018. 343 с. 
ISBN 9786199117903
System number [000553906]
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РАЗКАЗИ от Чили II : Антология / Състав. Андрес Сааведра, Алехандра Басуалто ; Прев. Рая 
Райчева и др. ; Предг. Георги Крумов. – София : Почетно консулство на Чили в България, 
2018. 189 с. : Други прев.: Венцеслав Николов, Катя Диманова, Райна Петкова, Мария 
Пачкова, Андрес Сааведра, Кирил Низамов, Цветелина Тошева, Илина Илиева, Нина 
Велева, Евелина Карабонева ; Биогр. данни за авт. в текста. ; Текст и на исп. ез. ; Съдържа 
произведения от: Диего Муньос Валенсуела, Пиа Барос, Лилиан Елфик, Габриела Агилера 
Валдивиа, Луис Алберто Тамайо, Андреа Матурана, Алейандра Костамагна, Лина Меруане, 
Марсело Симонети, Андреа Йефтанович ; Биогр. данни за авт. в текста.
System number [000554420]

РАЙКОВА, Венета. Скандал [Райкова, Венета] / Венета Райкова. – София : Enthusiast, 2018. 
376 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786191642823
System number [000554113]

СИЛВА, Даниъл. Къщата на шпионите : Роман / Даниъл Силва ; Прев. от анг. Елена 
Кодинова. – Пловдив : Хермес, 2018. 430, [2] с. (Мегаселър)
ISBN 9789542618348
System number [000553920]

СКАТОВ, Атанас. Над 8000 метра: Гашербрум – красивата планина : дневникът на един 
веган / Атанас Скатов. – София : Кибеа, 2018.  240 с. : с цв. ил. ; За авт.: с. 2-3 ; В кн. са 
използвани фотогр. на автора.
ISBN 9789544748135
System number [000553988] 

СЪЛИВАН, Марк. Под алено небе / Марк Съливан ; Прев. Тодор Кенов. – София : Еуниката, 
2018. 560 с. 
ISBN 9786197080209
System number [000554232]

ТАЛЕВ, Димитър. Вярата е щит : Т. 13. / Димитър Талев ; Под общата ред. на Иван 
Гранитски и Панко Анчев ; Състав. Цочо В. Билярски. – София : Захарий Стоянов, 2018. 
250, [4] с. : Димитър Талев под ударите на БКП, ДС и СБП / Цочо Билярски: с. 199-224 ;  
Талев. От публициста до големия романист / Симеон Янев: с. 225-245 ; Димитър Талев и 
Европа / Андреас Талев: с. 245-250.
ISBN 9789540912493
System number [000554005]

ТОПАЛДЖИКОВА, Ана. Амарила не обича текила : Роман / Анна Топалджикова. – Со-
фия : Метеор, 2018. 112 с. 
ISBN 9786197291063
System number [000554341]

ТОШЕВ, Тошо. Власт : [Роман] / Тошо Тошев. – София : Enthusiast, 2018. 367 с. 
ISBN 9786191642861
System number [000554055]
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ФИЛИПОВА, Людмила. Стъклени съдби / Людмила Филипова. – 4. изд. – София : 
Ентусиаст, 2018. 503 с. : 1. изд. 2008 на изд. Ciela ; Бели раждат чернокожи близнаци в 
резултат на объркване в инвитро клиника в Лондон / Сара Лайъл: с. 485 ; Да си осиновиш 
ембрион / Лори Фриш: с. 486-488 ; „Ембрионална банка“ провокира етични страхове / 
Роб Стейн ; прев. Людмила Филипова: с. 492-495 ; Отворено писмо до клиентите ни от 
Директора на Ейбрахам център за живот – първата банка за човешки ембриони в Северна 
Америка / Дженалий Райън: с. 495-497 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 2-ра кор.
ISBN 9786191642878
System number [000554121]

ФИЦДЖЕРАЛД, Франсис Скот. Бих умрял за теб и други изгубени истории / Ф. Скот Фиц-
джералд ; Въвед. Ан Маргарет Даниъл ; Прев. от английски Вихра Манова. – Пловдив : 
Хермес, 2018. 464 с. : с ил., факс., портр. (Клуб Класика) ; За автора: с. 463 ; Използвана 
литература / Ан Маргарет Даниъл: с. 459-461 ; Библиогр. с. 459-461.
ISBN 9789542618492
System number [000553907]

ШПИРО, Дьорд. Дяволина : Роман / Дьорд Шпиро ; Прев. от унгарски  Красимира 
Гаджокова. – София : Ерго, 2018. 212 с. (Модерна европейска проза) ; Биогр. данни за авт. 
отбелязани на 2-ра кор.
ISBN 9786197392234
System number [000554383]

ЯНАКИЕВ, Калин. Бог е с нас : Християнски слова и размисли / Калин Янакиев. – Со-
фия : Се мантика, 2018. 144 с. : „Компас“ във вярата / Деян Енев: с. 5-6 ;  Биогр. данни 
за авт. от белязани на гърба на кор.
ISBN 9786197331035
System number [000554333]

MILETIČ, Ljubomir. The Bulgarian genocide in Thrace in 1913 / Lyubomir Miletich ; Transl. 
by Ken McGraw, Marieta McGraw ; Pref. Atanas Shterev ; Forew. Hristo Hristov. – Sofia : Dr. 
Shterev-Hospital, 2018. 440 p. : ill., tabl. + 1 map ; A brief history of Bulgaria and the Bulgarian 
people / Plamen Pavlov: p. 347-362.
ISBN 9786191881567
System number [000554084]
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Юни 2019 г.

АЛИМПИЧ, Йелена. Въртележката : Роман / Йелена Бачич Алимпич ; Прев. от сръб. ез. 
Таня Нейчева. – Пловдив : Хермес, 2019. 384 с.
ISBN 9789542618539
System number [000556350]

АНТОЛОГИЯ. Проза : Иде ли? Т. 2. / Отг. ред. Боян Ангелов. – София : Български писател, 
2018. 643 с. : Други ред.: Анжела Димчева, Благовеста Касабова ; Лети във времето, а не 
отлита / Боян Ангелов : с. 5-6.
ISBN 9786192041496
System number [000556416]

АТАНАСОВ, Атанас. Наказателноправни науки : Ч. 2. Наказателен процес / Атанас 
Атанасов. – 5. изд. – София : Lawstore, 2018. 423 с. : Загл. на гърба на кн.: Наказателноправни 
науки II. ; 1. изд. 2012, по данни от док.
ISBN 9786197394078
System number [000555156]

АТУУД, Маргарет. Каменното ложе : Девет лукави истории / Маргарет Атууд ; Прев. от 
англ. ез. Надежда Розова. – София : Orange Books, 2018. 309 с.
ISBN 9786191710645
System number [000555079] 

БУКАЙ, Хорхе. Нека ти разкажа : Историите, които ме научиха да живея /  Хорхе Букай ; 
Предг. Хулия Атанасопуло ; Прев. от исп. ез. Екатерина Делева. – 2. изд. – Пловдив : Хер-
мес, 2019. 255, [2] с. : 1. изд. 2008 ; Библиогр. с. 250-252.
ISBN 9789542617778
System number [000556256]

БУЛГАКОВ, Михаил. Майстора и Маргарита / Михаил Булгаков ; Прев. от рус. ез. Татяна 
Балова. – 2. изд. – София : Дамян Яков, 2018. 495 с. : 1. изд. 2012.
ISBN 9789545276187
System number [000556501]

ВАСИЛЕВ, Валентин. Дяволският остров / Валентин Василев. – Пловдив : Жанет 45, 2018. 
71 с. : цв. ил., фотогр. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786191864713
System number [000555021]

ВАСИЛЕВ, Калин Василев. От изгрев до нож : Животът на една любов : Поетична про за / 
Калин Василев, Михаела Градинарова. – Велико Търново: Фют, 2019.  98 с. : с цв. ил. 
ISBN 9786191992171
System number [000556453]
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ГАБЕ, Дора. Добруджа някога. Разкази = La Dobrugia tempo fa. Racconti / Дора Габе. – 
София : Аз-Буки, 2018. 96 с. + 8 л. ил.
ISBN 9786197065220
System number [000556312]

ГРАНИТСКИ, Иван. Атлантида : [Стихотворения] / Иван Гранитски ;  Ред. Панко Анчев ; 
Худож. Маглена Константинова. – [2.] изд. – София : Захарий Стоянов, 2018.  46 с. : с цв. 
ил. ; 1. изд. 2000.
ISBN 9789540912790
System number [000555136]

ГУИРАЛДЕС, Рикардо. Дон Сегундо Сомбра : Роман / Рикардо Гуиралдес ; Прев. от 
исп. ез. Теодора Цанкова. – София : Ерго, 2018. 253 с. : (Americas) ; Биогр. данни за авт. 
отбелязани на 2-ра кор.
ISBN 9786197392296
System number [000556291]

ЕВТИМОВА, Здравка. Зелените очи на вятъра : Роман / Здравка Евтимова. – Пловдив : 
Жанет 45, 2018. 283 с. 
ISBN 9786191864539
System number [000555032]

ЕКИМОВА-МЕЛНИШКА, Мариана. Къщите говорят / Текст Мариана Екимова-Мел-
нишк а ; Снимки Александър Найденов Геров. – 2. изд. – София : Нов български универси-
тет, 2019. 346 с. : с цв. ил. ; 1. изд. 2016 ; Биогр. данни за авт., ил. отбелязани на гърба 
на кор. – Библиогр. с. 338-340 ; Именен показалец.
ISBN 9786192230507
System number [000555105]

ЕКИМОВА-МЕЛНИШКА, Мариана. Къщите още говорят / Текст Мариана Екимова-
Мелнишка ; Снимки Александър Найденов Геров. – София : Нов български университет, 
2018. 423 с. : с цв. ил. ; Биогр. данни за авт., ил. отбелязани на гърба на кор. ; Библиогр. с. 
415-417 ; Именни показалци.
ISBN 9786192330361
System number [000555097]

ЗАРЕВ, Владимир. Поп Богомил и съвършенството на страха : Исторически роман / 
Владимир Зарев. – [4.] изд. – Пловдив : Хермес, 2018. 336 с. : 1. изд. 1998, на изд. Развитие-
Холдинг КДА.
ISBN 9789542618676
System number [000556472]

ЗАХАРИЕВА, Румяна. Ръкавици за студената война : Роман за едно българско детство / 
Румяна Захариева. – Пловдив : Хермес, 2018. 272 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани на 
гърба на кор. – Списък на непознатите думи : с. 269-271.
ISBN 9789542618607
System number [000556834]
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КАТЦУ, Алма. Глад / Алма Катсу ; Прев. от англ. ез. Богдан Русев. – София : Orange Books, 
2018. 400 с. 
ISBN 9786191710683
System number [000555033]

КОНРАД, Джоузеф. Господарят Джим / Джоузеф Конрад ; Прев. от англ. ез. Христо Къ-
нев. – [6. изд.]. – [Б. м.] : My Book, 2019. 472 с. : 1. изд. 1968 на Държ. изд. 
ISBN 9786199118610
System number [000556569]

КОНРАД, Джоузеф. Сърцето на мрака / Джоузеф Конрад ; Прев. от англ. ез. Григор Пав-
лов. – [2.] изд. – [Б. м.] : My Book, 2018. 143 с. : 1. изд. 1971, на изд. Нар. младеж
ISBN 9786199118603
System number [000556938]

КОНСТАНТИНОВ, Георги. Поезията като свидетел : Есета и стихове / Георги Константи-
нов. – София : Хайни, 2019. 158, [2] с. : Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786197029567
System number [000555138]

КОНЪЛИ, Джон. Той : Роман / Джон Конъли ; Прев. от англ. ез. Йолина Миланова. – 
[София] : Прозорец, 2018. 360 с. 
ISBN 9789547339743
System number [000556277]

МАЙРЬОКЕР, Фридерике. Само жестоко седя / Фридерике Майрьокер ; Прев. от нем. 
ез., предг. Бисера Дакова. – София : Ерго, 2019. 176, [4] с. : с ил. ; (Модерна европейска 
про за) ; Бе лежки под линия ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 2-ра кор.
ISBN 9786197392302
System number [000556473]

МАНОЛОВ, Валери. Живот с конкретен образ : Стихотворения и поеми / Валери Мано-
лов. – Со фия : Пан, [б. г.]. 128 с. : с ил. ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 3-та кор.
ISBN 9789546601650
System number [000556333]

МАСТЪРС, Кристофър. Великите художници модернисти / Кристофър Мастърс ; Ил. Анди 
Туи; Прев. от англ. ез. Гергана Стойчева-Нуша. – [София] : Orange Books, 2018. 224 с. : с 
цв. ил. ; Речник : с. 218-219 ; Азб. показалец.
ISBN 9786191710621
System number [000555174]

МИТЕВ, Димитър. Форин офис срещу ВМРО : Македонският въпрос в българо-британските 
политически отношения 1919–1923 г. / Димитър Митев. – София : Арка, 2019. 287 с. : 
Библиогр. с. 284-287 ;  Именен показалец.
ISBN 9789548356657
System number [000556257]
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МЛАДЕНОВ, Рашко. До последен дух / Рашко Младенов ; Предг. Светлозар Желев. – 
Пловдив : Жанет 45, 2018. 291 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9786191864492
System number [000555214]

НУШИЧ, Бранислав. Автобиография [Нушич, Бранислав] / Бранислав Нушич ; Прев. от 
сръб. ез. Маргарита Дикова ; Ил. Милен Калъчев. – 2. изд. – София : Дамян Яков, 2018. 
215 с. : с ил. ; 1. изд. 2007.
ISBN 9789545276033
System number [000556821]

ОСТИН, Джейн. Ема [Остин, Джейн] / Джейн Остин ; Прев. от англ. ез. Надежда Розо-
ва. – 5. изд. – Пловдив : Хермес, 2018. 416 с. : (Клуб Класика) ; 1. изд. 1995, на изд. 
Мър лин пъб ликейшънс, в колекция Джейн Остин ; № 2 : (Клуб Класика)
ISBN 9789542618485
System number [000556555]

ОТЧУЖДЕНИЕТО в съвременното българско общество : [Сборник] / Състав.и науч. ред. 
Максим Мизов. – София : Авангард прима, 2019. 332 с. : с диагр. ; Сб. съд. доработените 
докл. от научно-теоритическата конф. „Отчуждението в съвременното българско общество“, 
проведена на 18 декември 2018 г. в РКИЦ-София ; Изд. на Център за ист. и политолог. 
изследвания, Фонд. „Солидарно о-во“ ;   Бележки под линия ; Библиогр. след всеки доклад.
ISBN 9786192391515
System number [000554550]

ПАТЕРСЪН, Джеймс. Целуни момичетата : Роман / Джеймс Патерсън ; Прев. от англ. ез. 
Огнян Алтънчев. – Пловдив : Хермес, 2018. 360 с. : (Мегаселър Хермес)
ISBN 9789542618638
System number [000556556]

ПЕТРОСЯН, Мариам. Дневникът на Чакала  : Кн. 2. / Мариам Петросян ; Прев. от рус. ез. 
Нели Пигулева. – Пловдив : Хермес, 2018. 303 с. : (Серия Домът, в който... ; 2)
ISBN 9789542617570
System number [000556516]

ПЕТРОСЯН, Мариам. Опустели гнезда : Кн. 3. / Мариам Петросян ; Прев. от рус. ез. Нели 
Пигулева. - Пловдив : Хермес, 2019. 383, [1] с. : (Серия Домът, в който... ; 3)
ISBN 9789542618393
System number [000556248]

ПЕТРОСЯН, Мариам. Пушача : Кн. 1. / Мариам Петросян ; Прев. от рус. ез. Нели Пигуле-
ва. - Плов див : Хермес, 2018. 287, [1] с. : (Серия Домът, в който... ; 1)
ISBN 9789542617396
System number [000556514]

ПУЧКОВ, Лев. Бойна порода : Роман / Лев Пучков ; Прев. от рус. ез. Ива Николова. – 
Пловдив : Хермес, 2018. 398 с. : Кн. е част от поредицата Специален отряд.
ISBN 9789542618669
System number [000556506]
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РЕЧИТЕ, които промениха историята / Прев. от англ. ез. Валентина Рашева-Джейвънс. – 
Пловдив : Хермес, 2018. 248 с. : с ил. ; Съдържа и: Новото човечество : Беседа, изнесена 
на годишния събор на Бялото братство във Велико Търново на  19 август  1920 г. / Петър 
Дънов ; състав. Светла Балтова : с. 50-57 ; Българският народ културно и географски винаги 
е принадлежал на Европа : Реч пред Парламентарната асамблея на Съвета на Европа в 
Страсбург, 23 април 1997 г. / Петър Стоянов : с. 192-196 ; Библиогр. с. 247.
ISBN 9789542618027
System number [000556818]

РИШАВИ, Мартин. Врач : Роман / Мартин Ришави ; Прев. от чеш. ез. Маргарита Румено-
ва. – Со фия : Ерго, 2018. 302 с. : (Модерна европейска проза) ; Биогр. данни за авт. 
отбеляза ни на 2-ра кор.
ISBN 9786197392265
System number [000556331]

РУСКОВ, Ангел. Дим [Русков, Ангел] : Стихове / Ангел Русков. – Пловдив : Хермес, 2018. 
124 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани на гърба на кор.
ISBN 9789542618683
System number [000556942]

САНТУШ, Жозе Родригеш душ. Ватиканът : Роман / Жозе Родригеш душ Сантуш ; Прев. 
от португ. ез. Дарина Миланова. – Пловдив : Хермес, 2018. 494, [2] с. 
ISBN 9789542618584
System number [000556502]

СЕКУЛОВ, Александър. Хроники и химни : Стихове / Александър Секулов.   – Плов див : 
Хер мес, 2018. 29 с.
ISBN 9789542618690
System number [000556524]

СОКОЛОВ, Борис. Невидимият фронт на Втората световна война: Митове и реалност / 
Бо рис Соколов ; Прев. от руски ез. Георги Рачев. – София : Прозорец, 2018. 376 с. : с ил. ; 
(По редица Хроника)
ISBN 9789547339965
System number [000556244]

СПАРАКО, Симона. Никой не знае за нас / Симона Спарако ; Прев. от итал. ез. Наталия 
Христова. – Пловдив : Хермес, 2018. 192 с. : (Съвременни европейски романи)
ISBN 9789542618461
System number [000556929]

СТОЯНОВ, Захари.Четите в България / Захарий Стоянов. – Пловдив : Хермес, 2019.  240 с. : 
Реч ник на чужди, остарели, непознати и малко известни думи и изрази : с. 236-239.
ISBN 9789542617945
System number [000556739]
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СЪЛОВ, Владимир. Тракийският код : Роман / Владимир Сълов. – Пловдив : Жанет 45, 
2018. 294 с. 
ISBN 9786191864676
System number [000555085]

ТАГАРТ, Карълайн. Великите съвременни писатели / Карълайн Тагарт ; Ил. Анди Туи ; 
Прев. от англ. ез. Майре Буюклиева. – София : Orange Books, 2018. 224 с. : с цв. ил. ; Реч-
ник: с. 218-219 ; Азб. показалец.
ISBN 9786191710577
System number [000555210]

ТОДОРОВА, Цвета. Пиша, за да забравя. Четеш, за да си спомниш. / Цвета Тодорова ; 
Худож. Анастасия Стоева. – София : Мусагена ООД, 2018. 62 с. : с ил. 
ISBN 9786199122501
System number [000556450]

УОКЪР, Алис.  Пурпур [Уокър, Алис] / Алис Уокър ; Прев. от англ. ез.  Надежда Розо ва. – 
Со фия : Orange Books, 2018. 304 с. 
ISBN 9786191710720
System number [000555141]

УОРНЪР, Антъни. Гневният майстор-готвач [Уорнър, Антъни] / Антъни Уорнър ; Прев. от 
англ. ез. Йоана Стоянова. – София : Прозорец, 2018. 368 с. : с диагр. 
ISBN 9789547339712
System number 

ХАРПЪР, Джейн. Сушата : Роман / Джейн Харпър ; Прев. от англ. ез. Пепа Стоилова. – 
Пловдив : Хермес, 2019. 335 с. : (Мегаселър)
ISBN 9789542618751
System number [000556354]

1968 – годината, която промени света  : [Сб.] / Състав. доц. д-р Евгений Кандиларов ; Ред. 
Таня Турлакова. – София : Авангард Прима, 2018. 245 с. : с портр., сн. ; Библиогр. под 
линия ; Бележки под линия.
ISBN 9786192391423
System number [000554591]

ХРИСТОВ, Владислав. Комореби / Владислав Христов. – София : Ерго, 2019. 73 с. : 
(Поредица Нова българска лира)
ISBN 9786197392326
System number [000556447]

ХУЛМАНБИЕК, Йеркеси. Агнето винаги е жертва / Йеркеси Хулманбиек ; Прев. от англ. 
аз. Георги Котов. – София : Захарий Стоянов, 2018. 256 с. : Биогр. данни за авт. отбелязани 
на гърба на кор.
ISBN 9789540913179
System number [000555159]
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ЦВАЙГ, Стефан. Писма / Стефан Цвайг, Максим Горки ; Прев. от нем. ез. Венцеслав 
Константинов. – София : Ерго, 2019. 114 с. : (Поредица Епистола) ; Близки в различията / 
Венцеслав Константинов : с. 5-11 ; Биогр. данни за авт. отбелязани на 3-та кор.
ISBN 9786197392319
System number [000556981]

ШАФАК, Елиф. Огледалата на града / Елиф Шафак ; Прев. от тур. ез. Севджан Кендже. – 
София : Егмонт България, 2018. 350 с. : За автора : с. 349-350. 
ISBN 979542722441
System number [000555683]

ШУСТЪРМАН, Нийл. Бурята / Нийл Шустърман ; Прев. от англ. Гергана Минкова. – Со-
фия : Orange Books, 2018. 594, [2] с. : Ч. 2 от поредицата Дъгата на косата.
ISBN 9786191710690
System number [000555158]

ЮМИТ, Ахмед. Убийство в новогодишната нощ : Лабиринт от мрачни тайни в центъра 
на Истанбул / Ахмед Юмит ; Прев. от тур. ез. Хубавинка Филипова. – София : Прозорец, 
2018. 440 с. : За автора: с. 440.
ISBN 9789547339873
System number [000556274]


